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Produktdatenblatt

Polar-Notdusche mit isolierter Kabine

MPC-H-2GS/11KS

Diese doppelwandige, isolierte Notduschkabine ist perfekt für 

den Einsatz in Außenbereichen geeignet, in denen Temperaturen 

unter dem Gefrierpunkt auftreten, und schützt die verletzte 

Person bei Benutzung vor den rauen Elementen. Die Dusche 

ist komplett mit Augen-/Gesichtsdusche, Auffangwanne und 

isolierten Schwingtüren für ungehinderten Zugang ausgestattet. 

Die Türen schließen sich beim Betreten automatisch hinter der 

verletzten Person, die dann durch die Fenster beobachtet werden 

kann, falls Hilfe benötigt wird. Um eine konstante Versorgung mit 

lauwarmem Wasser zu gewährleisten, kann optional ein beheizter 

Wassertank angeschlossen werden. Die Notdusche erfüllt die 

Anforderungen nach EN und ANSI.

Technische Daten
WERKSTOFFE

ROHRLEITUNGEN UND VERSCHRAUBUNGEN Edelstahl

BETÄTIGUNGSVENTIL Edelstahl-Kugelventil mit vollem Durchgang, offenbleibend

DUSCHDÜSE Spritzguss-Duschdüse aus Nylon 6

AUGENDUSCHE GFK

STRAHLREGLER FÜR AUGENDUSCHE Haltering aus verchromtem Messing, Siebeinsatz aus Edelstahl, Kunststoffgehäuse

STANDARDAUSFÜHRUNG GFK

BETRIEBSANGABEN

ELEKTRISCHE GERÄTE ATEX-Zonen 1 und 2. Gasgruppen IIA & IIB. Temperaturklasse T3 (IIC verfügbar)

STROMVERSORGUNG 240 V Einphasig, 50/60 Hz (110-V-Variante verfügbar)

HEIZTYP Begleitbeheizte und isolierte Rohrleitungen

HEIZLEISTUNG 18 Watt

ISOLIERUNG 40 mm (11/2 Zoll) Polyurethan-Isolierung, folienkaschiert

WASSERZULAUF 1 Zoll BSP-Innengewinde

BETRIEBSDRUCK
2 bis 6 bar g / 29 bis 87 psi
(höhere Versorgungsdrücke sind in Verbindung mit dem optional erhältlichen Druckminderungsventil möglich)

MINDESTDURCHFLUSSMENGE
Dusche: 76 Liter pro Minute / 20 US-Gallonen pro Minute

Augendusche: 12 Liter pro Minute / 3 US-Gallonen pro Minute

UMGEBUNGSBETRIEBSTEMPERATUR

MIN. -35 °C / -31 °F

MAX. 55 °C / 131 °F

BETÄTIGUNG

DUSCHE Panikhebel

AUGENDUSCHE Aufklappbare Abdeckung

ABMESSUNGEN UND GEWICHT

ABMESSUNGEN (B x T x H) 1414 mm (55,7 Zoll) x 1464 mm (57,6 Zoll) x 2820 mm (111 Zoll)

GEWICHT 410 kg (904 lb)



Allgemeine Aufbauzeichnung

www.hughes-safety.com

Hughes Notduschen GmbH, Wilhelmstraße 9, D-33602 Bielefeld 
T: +49 (0)5261 934280   E: info@hughes-notduschen.de
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EYE/FACEWASH
FOUNTAIN WITH LOW
PRESSURE DIFFUSERS

(OPTIONAL)

SHOWER CONTROL
PANIC BAR

GRP/STAINLESS STEEL
SHOWER ROSE (INSIDE)

FOOT CONTROL
PANEL (OPTIONAL)

STAINLESS STEEL
HUGHES

BALL VALVE &
HUGHES 'Y'

STRAINER

SHOWER TEST
HANDLE1-1/4 INCH

EYE/FACEWASH
FOUTAIN DRAIN

PIPE

FRONT VIEW
DOORS REMOVED FOR CLARITY
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1 INCH BSP
FEMALE WATER INLET

2 INCH BSP
MALE DRAIN
WATER OUTLET

LIFTING LUGS
(REMOVABLE)SIDE VIEW

ISOMETRIC VIEW

DETAIL A
SCALE 1 : 15

WHITE GRP
PANELLING

FOIL BACKED
POLYURETHANE
INSULATION
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4 X 18 HOLES FOR
FIXING BOLTS
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TRACE TAPE
HEATING

JUNCTION BOX FOR
TRACE TAPE
HEATING

PLAN VIEW

1 INCH BSP
FEMALE WATER INLET

2 INCH BSP MALE DRAIN 
WATER OUTLET
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NOTES:

MODULAR POLAR CUBICLE COMPLETE WITH DOUBLE DOORS, SHOWER ROSE & 
EYE/FACE WASH AND SUMP. 
SUPPORT FRAME MANUFACTURED FROM STAINLESS STEEL HOLLOW SECTION.
SIDE, LID AND DOORS IN WHITE GRP - COLOUR GREEN OR YELLOW AVAILABLE
AS AN OPTION.
ELECTRIC SUPPLY TO BE SINGLE PHASE, 50 OR 60 HZ, 110 OR 240 VOLTS.
SUITABLE FOR FLAME PROOF AND NON-FLAMEPROOF AREAS - PLEASE SPECIFY
PREFERENCE WHEN PLACING ORDER.

ITEM NO. PART NUMBER DESCRIPTION QTY.

1 02 37 083 1947
304L STAINLESS STEEL POLAR 

MODULAR SHOWER CUBICLE MAIN 
FRAME WITH SUPPORTS FOR SUMP & 

INSULATION
1

2 01 19 175 3223
1220MM X 1220MM X 4MM WHITE GRP 
SUMP WITH 2 INCH BSP WASTE OUTLET 
ON THE RIGHT HAND SIDE (HTS15053)

1

3 02 37 083 4688
304L STAINLESS STEEL TOP FRAME 

EXTENSION FOR SC/POLAR/MODULAR 
CUBICLE 03 H TCC S4 NFP 01027

1

4 HTS05466 - OPTIONAL
304L STAINLESS STEEL PANIC BAR WITH 
TEST HANDLE POWDER COATED RED 

FOR 750L - 1200L TANK SHOWERS 
(HTS05466)

1

5 01 23 161 1090 GREEN PVC SHOWER HANDGRIP 
SLEEVE  (HAE05150) 1

6 01 15 125 0490 M10 WHITE PLASTIC NUT CAP 
(HNB10100) 3

7 01 15 125 0469 M10 A2 STAINLESS STEEL NYLOC 
LOCKNUT (HNB05040) 3

8 01 15 205 0574 M10 A2 STAINLESS STEEL FLAT WASHER 
(HNB30060) 4

9 01 19 131 0887
2355MM X 1290MM X 4MM WHITE GRP 
PANEL FOR REAR/SIDE (EXTERNAL) OF 
750L - 2000L TANK SHOWERS WITHOUT 

HUGHES LOGO (HTS15121)
3

10 01 19 131 0888

2080MM X 180MM X 4MM WHITE GRP 
PANEL FOR DOOR SURROUND 

UPRIGHTS (EXTERNAL) OF 750L - 2000L 
TANK SHOWERS WITHOUT LOGO 

(HTS15122)

2

11 01 19 131 0889

1290MM X 190 MM X 4MM WHITE GRP 
PANEL FOR DOOR SURROUND 

BOTTOM (EXTERNAL) FOR 750L - 2000L 
TANK SHOWERS - WITHOUT LOGO 

(HTS15123)

1

12 01 19 009 2358 50MM X 50MM X 2400MM WHITE GRP 
ANGLE (HGP35970) 8

13 01 19 131 0891 2245MM X 1220MM X 4MM WHITE GRP 
PANEL FOR SIDES & REAR 3

14 01 19 131 0892 2245MM X 150MM X 4MM WHITE GRP 
PANEL FOR DOOR SURROUND 2

15 01 29 169 1341 PUSH SELF-ADHESIVE LABEL (HSL05300) 1

16 01 27 075 1258 BLACK RUBBER BUFFER STOP FOR 
EYE/FACEWASH LID (HEF05350) 1

17 01 15 149 0515
M5 X 25MM A2 STAINLESS STEEL SLOT 

PAN HEAD MACHINED SCREW 
(HNB25070)

1

18 01 29 169 1364 INTERIM INSPECTION PASSED SELF-
ADHESIVE LABEL (HSL09030) 1

19 01 29 169 1365 FINAL INSPECTION PASSED SELF-
ADHESIVE LABEL (HSL09020) 1

20 01 29 169 1366 CE SELF-ADHESIVE LABEL (HSL09040) 1

21 01 19 089 0818
55MM X 55MM X 3000MM YELLOW 

EDGE GRIP GRATING WITH EXTREME 
CORE GRIT SURFACE TYPE E 

(HGP45030)
1

22 01 29 169 1357
GREEN/WHITE SELF-ADHESIVE SAFETY 
STRIPES 1150MM LONG WITH 100MM 

HIGH STRIPES (HSL05380)
7

23 02 37 127 6123
316L STAINLESS STEEL OVERHEAD 

SHOWER ARM FOR MODULAR 
CUBICLES WITH YELLOW ABS ROSE

1

24 01 19 179 4693
WHITE GRP INSULATED LID WITH 
EXTENDED HEIGHT FOR POLAR 

MODULE
1

25 01 17 111 3481 GALVANISED M/S LIFTING LUG FOR 
TANK SHOWER (HTS15680) 2

26 01 15 205 0575 M12 A2 STAINLESS STEEL FLAT WASHER 
(HNB30080) 4

27 01 15 149 0545 M12 X 40MM A2 STAINLESS STEEL 
HEXAGON SET SCREW (HNB25207) 4

28 02 51 075 6124 for polar cubicle 1

29 04 37 077 8481

WALK ON' PANEL TYPE FOOT 
CONTROL IN 316L STAINLESS STEEL FOR 

TANK SHOWER.  SUITABLE FOR 750, 
1200, 1600, 2000 AND POLAR TANK 

SHOWERS

1

30 01 37 121 3733
2 INCH BSP X 4 INCH LONG 316L 
STAINLESS STEEL BARREL NIPPLE 

(HSF40560)
1

31 01 19 131 0890

1290MM X 90MM X 4MM WHITE GRP 
PANEL FOR DOOR SURROUND TOP 
(EXTERNAL) FOR 750L - 2000L TANK 

SHOWERS - WITHOUT LOGO 
(HTS15124)

1

32 01 19 009 4692 50MM X 50MM X 2200MM WHITE GRP 
ANGLE 2

33 01 19 009 4691 50MM X 50MM X 1050MM WHITE GRP 
ANGLE 1

34 01 19 131 3701 WHITE GRP UNDER PANEL FOR 1600L - 
2000L TANK SHOWERS  (HTS17032) 1

35 02 47 140 1491
304L STAINLESS STEEL PANIC BAR WITH 

TEST HANDLE IN POWDER COATED 
RED FOR 750L - 2000L TANK SHOWERS 

(HTS05469)
1

36 01 23 051 1036
M10 RED GLASS FILLED NYLON 6 
CLEVIS FOR PULL ROD AND NEW 

LEVER (HMU71040)
2

37 01 15 095 0451 M5 304L STAINLESS STEEL SHOULDER 
BOLT NUT FOR CLEVIS  (HSF71020) 2

38 01 15 149 0548 M5 X 10MM A2 STAINLESS STEEL TORX 
BUTTON HEAD SET SCREW (HNB80010) 2

39 01 15 205 0593 M10 18MM OD X 1.5MM NATURAL 
NYLON WASHER (HNB30070) 2

40 01 37 140 1507
304L STAINLESS STEEL MAIN VALVE 
PULL ROD FOR 750L/1200L TANK 

SHOWERS (HTS15640)
1

41 01 15 125 0479 M10 A2 STAINLESS STEEL HEXAGON 
FULL NUT (HNB10050) 2

42 01 29 169 1288 PICTOGRAM SHOWER/EYE WASH SELF-
ADHESIVE SIGN (HSL05351) 1

43 02 19 221 4689 GRP DOOR TANK SHOWERS & 
CUBICLES 1

44 02 19 221 4690 RIGHT HAND GRP DOOR TANK 
SHOWERS & CUBICLES 1

45 01 11 081 0378
110 VOLT CHEMELEX 3BTV1-CT 

HEATING TAPE, SUITABLE FOR ATEX, 
ZONE 1 & 2, IIa, IIb & IIc (HEC15040)

1

46 01 11 071 0358

GRP ABTECH BPG6 EEXE JUNCTION 
BOX, SUITABLE FOR ATEX, ZONE 1 & 2, 
IIa, IIb & IIc, SIZE 122MM X 120MM X 

90MM. TERMINALS: 6 X SAK2.5 EX 
LINKED IN PAIRS IN 1 ROW. ENTRIES: 
SIDE A = 2 X M20, SIDE C = 2 X M20, 

SIDE D = 1 X M20. ENTRIES FITTED WITH 
3 X M20 EEXE PLASTIC PLUGS. 

EARTHING: CONTINUITY PLATE AND 
INTERNAL/EXTERNAL GROUND STUD. 

(HEC20140)

1

47 01 11 081 0379
240 VOLT CHEMELEX 3BTV2-CT 

HEATING TAPE Eexe, SUITABLE FOR 
ATEX, ZONE 1 & 2, IIa, IIb & IIc  

(HEC15050)
1
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MODEL NO: MPC-H-2GS-11KS
DESCRIPTION: SHOWER CUBICLE WITH WHITE DOUBLE SKINNED GRP, 
SUMP, GALVANISED M/S SUMP GRATING, WHITE GRP DOUBLE 
SKINNED DOORS, SHOWER AND EYE/FACEWASH

CLEAN

STAINLESS STEEL FRAME 
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Polar-Notdusche mit isolierter Kabine

MPC-H-2GS/11KS

SEITENANSICHT
HEBEÖSEN 
(ABNEHMBAR)

WASSERZULAUF mit 1 
ZOLL BSP-INNENGEWINDE
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ABLAUF MIT 2 ZOLL 
BSP-AUSSENGEWINDE

DRAUFSICHT

HEIZBAND

ABLAUF MIT 2 ZOLL  
BSP-AUSSENGEWINDE
WASSERZULAUF mit 1 ZOLL  
BSP-INNENGEWINDE

4 x Ø 18 MM BOHRUNGEN FÜR 
BEFESTIGUNGSBOLZEN

ANSCHLUSSDOSE FÜR 
BEGLEITBANDHEIZUNG

EDELSTAHL-
KUGELVENTIL 

UND HUGHES-Y-
SIEBAUFSATZ

AUGEN-/
GESICHTSDUSCHE 

MIT NIEDRIGDRUCK-
BRAUSEN 

(OPTIONAL)

1 1/4 ZOLL-
ABLAUFROHR 
FÜR AUGEN-/

GESICHTSDUSCHE

VORDERANSICHT 
TÜREN ZUR BESSEREN 

ÜBERSICHTLICHKEIT ENTFERNT

DUSCHDÜSE AUS GFK/
EDELSTAHL (INNEN)

PANIKHEBEL ZUR BETÄTIGUNG 
DER NOTDUSCHE

GRIFF FÜR TESTBETRIEB

TRITTROST FÜR 
FUSSBETÄTIGUNG (OPTIONAL)

DETAILANSICHT A 
MASSSTAB 1:15

WEISSE GFK-
VERKLEIDUNG

POLYURETHAN-
ISOLIERUNG MIT 
FOLIENKASCHIERUNG

1250 LOCHABSTAND
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